ANALISI MATEMATICA 1 23 giugno 2011

Cognome: | Nome: Matricola:

Corso di laurea:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Qualeil graﬁco v1cmo all’origine del polinomic di Taylor di secondo grado e di centro 0 della
funzione f(z) = e~2=" (1 — 2z)?

DEPTEEY

. /0 f1(2\/25:')(:c+ Viz = [q] 4f OIGES LI z/olf(t)(t3 +2t);z§ K
1 3 71 3,
= 8/0 FOE+4ydt ; [d] 16/0 F)@E +1)dt

. Qual & l'insieme dei valori del parametro 3 per cui I'integrale improprio

& convergente? E 8> 2; E 1< B<2; gﬁ>%; @ ,B>%.
. Quale delle seguenti funzioni non & derivabile nel punto z = 0? E lz] (e* ~2); @ || sin z;

. |zsinz|; | d| z]e® — 2.

. La retta perpendicolare al grafico di g(z) = €%* 2-Jr———gnel punto (1,2) & @ y=1tz+3;
@yu—:c-i—l,gy— m+2’@y"‘3"3+5

- Il sottoinsieme dei numeri complessi descritto da [1+2| < 1, [Im 2| < 2 ¢ & [E‘ un semicerchio;
IE' un rettangolo; E un cerchio; @ un punto. .

- L'area della parte di piano compresa fra i grafici di f(z) =2 —1z2 e di g(z) = —z & o
32, 14, ] 9 '

@ EE EE @ 2

.Sa f:R — R una funzmne continua e non negativa. Quale delle seguenti aﬁ'ermazmm

& sempre vera? @ Se f f(z)dz = 0 allora f(z) = 0 in ~1,1] ; @ [+°0 f(:c

1
convergente; . / 22 f(z)dz & divergente; @ Se / z f(z ) z = 0 allora f(z) =0 in
Ly i

o0 22 4 cos? z

0 \/_(1+93’8)
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1. (6 punti) Trovate, in funzione del parametro reale a, se esistono e quali sono i punti di
massimo e di minimo relativo ed assoluto della funzione
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2. (6 punti) Risolvete il problema di Cauchy

{y’ = (1 +4)(1 - 22),
y{0) = 0.

Determinate in quale intervallo contenente z = 0 la soluzione & definita ed in quale parte di tale
intervallo & crescente.

E\ Wrw‘;ﬂ.{, dn'Bemmate dat A% sl PRa? % Lptant. , a M'g%‘

= (ya) (1m2x) —> —5 =(-2xYdx,
d7< y+4.
b et sy
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) 74 ()1 4 e
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3. (6 punti) Determinare I'insieme dei valori di z € R per cui la serie
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= 2k +& -  k
Porrzmds Sx""'__t-,&wb Aveana &M&\FMZ t_
wo+ A l \ k=o
AL = fponn LRl )
Te‘ ,\aw_g I CQN\A)'QA-S,!AAA—O_ -& ( 4 k-;oa \q"l )
-lt-
A= b&m.z(hn*e l 2,‘”" = L 2 {lewr) A -‘:12-
¥ k=0 gkt 2w're, we 2w: 2

(st & toruko wvto dd fatbe che e C a2 2\5‘...).

9 L @ Seat  lowatage amolukomtnkt fen [E]<2 , tee :

Lé_)if—lj > 2, Vediowm = /‘m i\u-to\..swvtﬂ.

VA Way "J“
) o 5-iw Sy
£V25-8 54 v
2xt—Cwel PO 1 R= 2EYT2LD , XL y o x>_—34

Q_x‘*sx‘l‘% > L o B x:*S:'JZS-M ) x<—,3/2 o x7-1.
4

< S-—Jﬁ ¢ s +/13 ) Ana tanelaienre & ohieme orartagorga, o
4 4 | ‘
$~V1 J"'i <> STV1?

Sxrt L2 S
-2(){2*4

5\.'(113 AL —3/2 <=1

%=, , -A4X<TT panllVl
&~-J1% Sr\ﬁ‘l>
- -, 20T e < 2200 ).
(e_ naA  Graadtagees A 3/2"‘)(4 ’ "a s

Z. 2k e (_,_2) Z zk-t-e ,)
koo
~lk ’ £ M N
Suteame tau|= "——-———“;6 4> 0 W dudmee hu Labone v oo

Pea % = S~V4Y e x:.iLEq' la seine ddvernto.
a %

<=3/, —l<& Xd,gr >§__T_JT':
b4 2 4 a
1




Toia,
PR Y

ANALISI MATEMATICA 1 23 giugno 2011

Cognome: | Nome: Matricola:

- L’area della parte di piano compresa fra i grafici di f(z) = 2% — 3 ¢ di g(z) = 2z & 4,

Corso di laurea;

o Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 8laf:R — R una funz1one continua e non negativa. Quale delle seguenti affermagzioni &

sempre vera? Ea] f z? f(z) dz & divergente; E Se [ z f(z)}dz = 0 allora f{z) =0 in

+co
-1,1}; g Se/ f(z)dz = 0 allora f(z) =01in [-1,1] @ f f( dz & convergente.

. Qual & il grafico v1cmo all’origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro 0 della

funzione f(z) = e~ (1+2x)?

x /F’ LIE QRIS

. I sottoinsieme dei numeri complessi descritto da |1+ 2| < 1, |[Imz| < 2 & EI un cerchio;

@ un punto; . un semicerchio; @ un rettangolo.

./f(ﬁ(:c+2)da:= [a] 2 fft)(t3+4t) : |}Z|1efolf(t)(2t3+t)dt ;

4/ f(t) t3+ t a5 X 2 fft)t3+2t

1

9. it. 32
(o] & [o] % X %

. La retta perpendicolare al grafico di g(z) = 2’2 4 1 =z nel punto (1,2) @ y=—3iz %
@y_3x+ .9“53'5-{- @y—a:-%—l.
e . . o0 24 4 sin? g
. Qual & I'insieme dei valori del parametro 8 per cui 'integrale improprio / —(-f—_-l:——é-l—s—) dx
0 T

¢ convergente? EI,B>%; EB>%;E6>2; @1<ﬁ<2.

. Quale delle seguenti funzioni non & derivabile nel punto z = (7 E |z sinx|; E :1r,"|em - 2l;

g lz| (e* — 2); @ [z]sinz.
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Cognome: | | Nome: Matricola:

. L’area della parte di piano compresa fra i grafici di f(z)}) = 2% -2 e di g(z) =z & 32,

Corso di laurea:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

3

4. N7 9. 11

(o] %5 X % [4] %
La retta perpendicolare al grafico di g(z) = ¢ 1 + 2 mnel punto (1,2) & g y=z+1

[B]y=—4z+%; lc]ly=%2+% [d]y=ta+2.

Qual & il grafico vicigno all’origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro 0 della
funzione f(z) = e?® (1 4 z)?

Do e S

1l sottoinsieme dei numeri complessi descritto da Ji + 2] < 2, [Re(z —1)| < 1 &: E un
rettangolo; E un cerchio; un punto; un semicerchio.

. Quale delle seguenti funzioni non & derivabile nel punto z = 07 @ |z| sin z; @ |z sin zf;

z | cos zl; g |z] cosz.

Sia f: R — R una funzione continua e non negativa. Quale delle seguenti affermazioni &

= f(2) >
sempre vera? E / dz & convergente; @ f 22 f(x) dz & divergente; Se
1 0

72
1
f z f(z)dz = 0 allora f(z) = 0 in [—1,1]; g Se fl z® f(z)dz = 0 allora f(z) = 0 in
-1

1,1].

/04']“(?)(3: + 2) dz = E 2]()1 f(t)(ts -+ 2t)dt ; E %]: f(t)(ta + 4t) d :

X 16f01f(t)(2t3+t)dt 4] 4/01f(t)(t3+gt) dt

+oo /x4 sint

Qual & I'insieme dei valori de] parametro 3 per cui Uintegrale improprio —_—
0 z(1 + 28)

& convergente? EI 1< B8<2 @ﬁ>§;gﬁ>%; Eﬁ>2.

dz

[EEpree Y
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Cognome: | Nome: Matricola:

Qo

Corso di laurea:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale delle seguenti funzioni non & derivabile nel punto z = 07 g |z| log(4 + z);
@ jz| sin z; |zsinz|; @ z | log(4 + z)|.

. Sia f R — R una funzione continua e non negativa. Quale delle seguenti affermazioni

& sempre vera? gSe‘/xf(a:)da:-Oa]loraf()"Om 0,1] E/+Wf()da:e

1
convergente; E / z? f(z)dz & divergente; @ Se / z f{z)dz = 0 allora f{z) =0in
0 -1
[-1,1].

. La retta perpendlcolarealgraﬁcodlg(cc)—e‘zw +2 + 1 nel punto (1,2) & @ y—% +3
@y-m+1 .y———3:+2,|z|y—3m+3

. Qual & il grafico vicino aJl’ongme del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro 0 della
funzione f(z) = e~2% (1 — 2z)?

IEGLI I S

I 0

TR 22 4 cos? a:

0 \/_(14‘3’6)

. Qual & P’insieme dei valori del parametro 8 per cui I'integrale improprio

& convergente? E 8> 2; EI 1< <2 gﬁ>g—; @ ﬁ>%.

. L’area della parte di piano compresa fra i grafici di f(z) =2 —2% e di g(z) = ~z & o
32, 4,

(6] % [e] 4 X 3

- II sottoinsieme dei numeri complessi descritto da [Im(1+2)| < 1, |z —2i| < 1 & E un

semicerchio; @ un rettangolo; . un cerchio; & un punto.

ffE\/E(:L‘+1) @4f t)(t3+zt)dt : @2f01f(t)(t3+2t)dt :
X < /f(t)(t3—|-4t @mfft) 265 +t) d
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Cognome: | | Nome: Matricola:

. Qual & l'insieme dei valori del parametro 8 per cui U'integrale improprio

Corso di laurea:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
o Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 1l sottoinsieme dei numeri complessi descritto da Im(1+2)] < 1, |z —2i| £ 1 & IEI un

rettangolo; EI un cerchio; E un punto; @ un semicerchio.

teo /x4 sinz

0 z(1 + zP) dz

& convergente? E1<B<2; Eﬁ>g;gﬁ>%; @ﬁ>2.

. Quale delle seguenti funzioni non & derivabile nel punto z = 07 El |z| sin z; E |z sinz|;

cl z|log(4 + z)|; @ |z| log(4 + z).

. L’area della parte di piano compresa fra i grafici di f(z) = 2?2 — 3 e di g(z) = 2z & E a2,

14. 9. 1
(8] %5 [c] % [4] %

. Qual & il grafico v1cmo all’origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro 0 della

funzione f(z) = e (1 — 4z)?

o/ o A0

|0 IO_’ IO ’ |0

.ff(*g)(ﬂz)dx_ Ez/ft)t3+2t)dt : @%/jf(t)(t?’-l-#)dt ;

[X]w/f ®@e +dt ; [d]4 / t3+ t dt

. Sia f: R — R una funzione continua e non negativa. Quale delle seguenti affermazioni &

+00f

sempre vera? E] f
f— z f(z)dz = 0 allora f(z) =0in [-1,1]; @Se/ T f(z)dz = 0 allora f(z) =0in [0, 1]

+co
dm & convergente; @ f 2? f(z)dz & dlvergente, . Se

. La retta perpendicolare al grafico di g(z) = e~ +1 + = L nel punto (1,2) & @ y=z+ 1

[bly=—}c+% K[v=3c+5 [d]y=te+L.
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Cognome: Nome: Matricola:

1.

7.

Corso di laurea:

e Una ed una sola delle quattro affermagzioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

La retta perpendicolare al grafico di g(z) = &* -1y —'g‘ nel punto (1,2) &: E y=3z+ g;

Ey~5x+ _zyu—z-l—l @y—-——m-l-z

. Il sottoinsieme dei numeri comnplessi descritto da |Re (1+2)| < 1, |Imz| < 2 &: El un punto;

E un semicerchio; g un rettangolo; @ un cerchio.

ff D)z + 2)dz = 16/1f(t)2t3+t)dt : @4f £6)(# + 2)&’ :
X 2 /f(t(t3+2t s [d] 2 ff £t + 4t) d

T +sin®z

——~——$ﬁ(1+$) dz &

. +co
Qual & l'insieme dei valori del parametro 3 per cui l'integrale improprio /
0

convergente? Eﬁ>%; @ﬁ>2;g1<6<2; @,8>§.

Sia f : R — R una funzione continua e non negativa. Quale delle seguentl affermazioni &

sempre vera? ESej z f(z )dx“Oalloraf(:L‘)—Om ~1,1}; Se/ 22 f(z)de =0

+
allora f(z) = 0 in [-1,1] . / f dw & convergente; @ f 22 f(z) dz & diver-

gente,

Qual & il grafico VlClIlO all’origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro 0 della
funzione f(z) = e~ (1 + 2z)?

\\:
e a Ve a L
’ ’ 0 [0

Quale delle seguenti funzioni non & derivabile nel punto z =07 E x| cos z|; g [z} cosz;

. |z} sin z; @ Ia:sma:|

L’area della pa.rte di piano compresa fra i grafici di f(z) =22 —2 e di g(z) = z & E 2

1% (2] % @M ;
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Cognome: | | Nome: Matricola:

Corso di laurea:

o Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
» Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Tz 4 sin®z |
1. Qual & I'insieme dei valori del parametro § per cui l'integrale improprio f m dr &
0
convergente? EI 6>%; @ 8> 2; g1<6<2; @ ﬁ>-g—.
2. L'area della parte di piano compresa fra i grafici di f(z) =3 — 22 e di g(z) = -2z & 2%

11. 32. 14
(o] % X% [4] ¥
3. Sia f: R — R una funzione continua e non negativa. Quale delle seguenti affermazioni &

1
sempre vera? E Se /

, 1
z f(z)dz = 0 allora f(z) = 0in [-1,1]; @ Sef flz)dz =0
-1 -1
allora f(z) = 0 in [-1 1]'[+oo‘@d$éconver : e dz & diver-
T = 1} ; : o gente; @ A z° f(z)dz & diver

gente.

4. La retta perpendicolare al grafico di g(z) = e=="+1 1 nel punto (1,2) & @ y=3z+%;

€
@y:%a:-i—-g-; y=:1:+1; y:—-%x—i—%.
1 1 1 3
5./0f(\/:f)(2:r:+3)dm= E[m/% FOESE +Hd @4[} f(t)(t3+§t)dt ;
2/0 FOE +2)dt ;5 [d] %fo FOEE + 4t) dt

6. Quale delle seguenti funzioni non & derivabile nel punto z = 0? [EI z |e® —2[; x |z| (e* —
2); |z| sin z; @ | sin z]. :

7. Qual & il grafico vigino all’origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro 0 della
funzione f(z) = e* (1 —4x)? &

E*;@*;E 4]

. o o K

8. Il sottoinsieme dei numeri complessi descritto da |Re (1+2)| < 1, Imz| <28 EI un punto;
@ un semicerchio; E un rettangolo; @ un cerchio.
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Cognome: | | Nome: Matricola:

e

. L’area della parte di piano compresa fra i grafici di f(z) =3 —z°% edi g(z) = —2z & .

Corso di laurea:

o Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

.flf\/E)Qx—i—S)d:z:: [a] = /f  +4)dt @16f1f(t)-(2t3+t)dt :
0

E[ /f(t #43 t dt @2/ft)t3+2t)dt

- Quale delle seguenti funzioni non & derivabile nel punto z = 07 @ |z sinz|; @ x| cosz|;

g |z| cosz; @ || sin 2.

3

[o] & [o] % DX %
2’

.Sia f:R - R una fu:uzmne continua e non negativa., Quale delle seguenti affermazioni

& sempre vera? E / x? f(z) dz & divergente; @ Se / z f(z)dz = 0 allora f(z) =

0 in [—1,1]; Esef

convergente.

mfa:)da:-Oallora,f(a;) 0in [-1,1] ; |E]/mf(:z:

. I sottoinsieme dei numeri complessi descritto da [i + 2| < 2, [Re(z — 1)} < 1 & E un

cerchio; @ un punto; g un semicerchio; un rettangolo.

z* +sin?z

+co
. Qual & I'insieme dei valori del parametro 3 per cui I'integrale improprio f ———dx
0

z(1 + z28)

& convergente? @ﬁ>-g-; @ﬁ>%; gﬂ>2; @1<B<2.

. La retta perpendicolare al grafico di g(z) = ¢=2="+2 + nel punto (1,2) &: @ Yy=—3

Ey'—_’x"_gs ED’_"E"‘g, @y"—x‘l‘l

. Qual & il grafico v1cmo all’origine del polinormio di Taylor di secondo grado e di centro 0 della

funzione f(z) = e2=° (1 +z)7?

s e Nom g N

0




